

# FOKTŐI HÍRMONDÓ

A Foktői Hírmondó megtalálható Foktő község hivatalos honlapján is.

## ŐSZI UTCADÍSZÍTÓ VERSENY

Az őszi utcadíszítő versenyt immár hetedik alkalommal hirdette meg az önkormányzat. Az idén is sok jelentkező



volt, 16-an neveztek be erre a játékos megmérettetésre. Érdekes volt sétát tenni a faluban és megnézni a jobbnál jobb remekműveket. Így a zsűrinek is nehéz dolga lett, ezért megosztott he-



lyezések születtek. Az eredményeket október 30-án, a Tök Jó Nap!-on hirdettük ki, ahol minden jelentkezőt díjaztunk. Köszönjük a nevezőknek, reméljük jövőre is találkozhatunk legalább ennyi lelkes résztvevővel és ötletes dekorációikkal.



## Advent idején

Csíp a hideg, fúj a szél,  
November van, közeledik a tél,  
A kályhákban tűz zenél,  
Hallgassuk meg, mit mesél...

Minden Advent idején,  
Koszorúkon gyertyafény,  
Szemek tükrén: Hit, s Remény,  
Gyémántként úgy látom én...

Majd eljön a Szeretet,  
Örömet hoz, s ünnepet,  
Boldogok az emberek,  
Senki nem ejt könnyeket...

Szív a szívhez jut közel,  
Szeretet, örül, átölel,  
Béke lesz a világon,  
Mert közeledik karácsony...

## INDUL A FŰTÉSSZEZON, MIRE KELL FIGYELNI?

A fűtési szezon kezdetével a lakástűzek és a szén-monoxid-mérgezés veszélyére hívja fel a figyelmet az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF).

Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF) szerint elmúlt évek lakástűzjeinek 61 százaléka, a szén-monoxid-mérgezések 60 százaléka a fűtési szezonban történt. A fűtőeszközök hibás telepítéséből, nem megfelelő használatából, a karbantartás hiányából eredő problémák lakástűzhöz, szén-monoxid-mérgezéshez vezethetnek.

Felhívták a figyelmet arra, hogy a fűtőeszközök telepítését szakemberre érdemes bízni, a karbantartásuknál pedig követni kell a gyártói utasításokat. A fűtőeszközöket évente egyszer érdemes ellenőriztetni, és ha szükséges, kitisztíttatni. Ha új kéményt építenek, a régijt javítják, felújítják, átalakítják, vagy új fűtőeszközt csatlakoztatnak hozzá, azt csak azután lehet használni, ha megtörtént a helyszíni műszaki vizsgálat, és a kéményseprő egy megfelelőeségi nyilatko-

zatot állított ki a kéményről. A kémények ellenőrzését és tisztítását magánszemélyeknek ingyen végzik a kéményseprők, viszont a családi házakban élőknek időpontot kell foglalniuk. Aki fával vagy egyéb szilárd tüzelővel fűt, évente, aki pedig gázzal, annak kétfévente érdemes igénybe vennie az ingyenes kéményellenőrzést.

Arra is felhívták a figyelmet, hogy szén-monoxid ott keletkezik, ahol nyílt lánggal fűtenek és nem megfelelő a szellőzés, ám a mérgező gáz nem csak gázfűtésnél keletkezik. Ezért ha elérhető a fűtőeszköz égéstera, látható a láng, akkor gondoskodni kell a légbevezetésről. Nem elegendő néha kinyitni az ablakot, állandó és automatikus levegő-utánpótlást kell biztosítani.

## Adventi gyertyagyűjtás az adventi vasárnapokon

1. advent (vasárnap): december 03.
2. advent (vasárnap): december 10.
3. advent (vasárnap): december 17.
4. advent (szombat): december 23.

Színes vidám műsorral készülnek a szereplők, a részletekről plakáton és a Facebookon tájékoztatjuk a lakosságot.

**Mindenkit szeretettel vár  
Foktő Község Önkormányzata.**

**Foktő Község Önkormányzata idei évben is biztosítja a lakosság számára a KARÁCSONYI AJÁNDÉKUTALVÁNYT.**

## TÖK JÓ NAP! ÉS HALLOWEEN

Október 30-án tartottuk meg az immár hagyománnyá vált TÖK JÓ NAP!-ot a művelődési házban. Az idén sütőtökös sütemények versenyével színesítettük az egyébként is népszerű programot. A sütemények zsűrizésével és kóstolásával kezdtük a délutánt. 13 nevező süteményét kóstolhattuk meg. A zsűri tagjai voltak Okvátovity Istvánné Katika, Papp Istvánné Marcsi és Bakai Károly polgármester. Köszönjük nekik a szakértői zsűrizést! Az ő döntésük és a kóstolók együttes szavazati alapján került kihirdetésre az első három helyezett. Mátyásné László Veronika 1. helyezett és egy évig a Foktő Tökös Sütemestere vándordíj büszke tulajdonosa, Kanczelné Petróczki Éva 2. helyezett és Krauszné Krizsán Szilvia 3. helyezett süteményei nyerték a legtöbb szavazatot. A sütemények receptjeit megosztjuk a Foktői Kultúrszoba facebook oldalán. Érdemes kipróbálni, megsütni őket, mert nagyon finomak voltak! Reméljük jövőre is lesznek vállalkozó kedvű süti sütők ezen alkalomra. 17 órától az őszi utcadíszító verseny eredményhirdetése következett. Idén is ötletes, kreatív dekorációkat nézhettünk meg a falu minden pontján. Nem is volt könnyű döntést hozni, így megosztott helyezésekkel díjaztuk a résztvevőket. Mindkét verseny összes résztvevőjét díjaztuk és mindenkit vásárlási utalvánnyal leptünk meg. A kézműves foglalkozáson tökfárasítás, ajtó- és ablakdíszek készülhettek az önkormányzat által biztosított alapanyagokból. Reméljük minden gyermek és felnőtt jól szórakozott és azóta is díszíti otthonukat az elkészített kis dísz.



Október 31-én Halloween alkalmából ügyességi versenyekkel és arcfestéssel készültünk megalapozni a cukorka gyűjtő körutat a gyerekeknek, akik nagyon jól szórakoztak a különböző egyszerű kis játékokkal. Nagyon sokan már beöltözve érkeztek, az arcfestő pedig kiegészítette jelmezüket a sminkeléssel. Vidám, játékos délutánt tölthettünk együtt a művelődési házban és cukorkákkal megtömött zsebű elégedett gyerekek távoztak este 19 órakor a további „csokit vagy csínyit” körútra.

További képek: [www.fokto.hu/galeria](http://www.fokto.hu/galeria)



### KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNY - KÉMÉNYSEPRÉS!

A természetes személy tulajdonában lévő és gazdálkodó szervezet székhelyeként, telephelyeként, fióktelepeként be nem jegyzett ingatlan, a társasház, lakásszövetkezeti lakóépület (lakossági ügyfélkör) esetén a kéményseprő-ipari közszolgáltatást kizárólag a **Katasztrófavédelmi Szerv** kéményseprői végzik!

A nem természetes személy tulajdonában lévő ingatlan, illetve természetes személy tulajdonában lévő, de gazdálkodó szervezet (egyéni vállalkozás, egyéni cég, Kft, Bt, Zrt, egyesület, alapítvány) székhelyeként, telephelyeként bejegyzett ingatlan (közületi ügyfélkör) esetében a Tűzvédelmi Hatóságnál bejegyzett cég, pl. a **FILANTROP Kft.** végezheti a kéményellenőrzést és -tisztítást.



KFT.

Bács-Kiskun megye első számú kéményseprő szolgáltatója.

A FILANTROP Kft. állami, önkormányzati tulajdonban lévő szolgáltató.

Több, mint 70 éve áll a kéményhasználók rendelkezésére, helyi kéményseprőkkel, elsősorban Bács-Kiskun megye területén (valamint további 10 megye területén)!

**Kéményseprő mestereink formaruhában, a FILANTROP Kft. által logózott Ford Fiesta típusú gépjárművekkel** jelennek meg településükön. Kollégáink **kéményseprő-igazolvánnyal** rendelkeznek, mely a jogosultságukat egyértelműen igazolja. Az ügyfeleink minden esetben az elvégzett kéményellenőrzés díját -a számla kiküldését követően- **átutalással** fizetik meg. Bács-Kiskun Megyében több ezer szerződéses partnerrel is rendelkezünk.

**A megbízható, elismert kéményseprő szolgáltatót válassza!**

Alábbi elérhetőségeinken lehetőség van a közületi kéményellenőrzés megrendelésére, kérdéseit is itt teheti fel:

[filantrop@filantrop.org](mailto:filantrop@filantrop.org)

06-76/ 322-321

[www.filantrop.org](http://www.filantrop.org)

*Dongó József*  
Dongó József  
ügyvezető



**TÁJÉKOZTATÓ**  
A biológiailag lebomló hulladék begyűjtése az alábbi napokon történik:  
**december 7.**

1990. december 14-én az ENSZ Közgyűlése szavazta meg, hogy október 1-e legyen az Idősek Világnapja. Ez a nap lehetőséget nyújt arra, hogy megköszönjük az idős embereknek mindazt, amit értünk tettek. Először 1991. október 1-én tartották meg az ünnepet.

„Az ember akkor öregszik meg, mikor mosolyog azon, amin valaha sírt, és nevet azon, amiért valamikor a fogát csikorgatta.” (Móra Ferenc)

## IDŐSEK NAPJA

Itt Foktón 2023. október 27-én tartottuk meg az Idősek Napját. Az est Bakai Károly polgármester úr köszöntőjével kezdődött. Ezután a Foktói Mikroszínpad előadásában, a Foktói életképek 1975. című, a Színházak Éjszakáján nagy sikerrel bemutatott, helyi ihletésű darabot nézhette meg a közönség. A

továbbiakban Gergely Róbert színművész és kétszeres eMerTón-díjas énekes szórakoztatta zenés műsorával a falu egybegyűlt időseit. Az estét vacsorával, finom marhapörkölttel és jó hangulatú beszélgetéssel zártuk.

Köszönjük a Foktói Mikroszínpad tagjainak a színvonalas előadást, a konyha dolgozóinak a vacsorát és a hivatal dolgozóinak a sikeres lebonyolításban való részvételét.



## SZÖSSZENETEK AZ OVIS MINDENNAPJAINKBÓL

A 2023/2024-es nevelési év őszén nagy szeretettel fogadtuk a Micimackós és Katicás kis pajtasokat. Óvodánkban újonnan érkező gyermekek zökkenőmentesen beszoktak, gyorsan felvették a ritmust a mindennapjainkkal. Örömmel, ahogy a nagyobbak „tyúkanyóskodnak” a kisebbek fölött. Külön öröm számunkra, hogy szeptemberben annyi új gyermekkel kezdtük meg a nevelési évet, amire évek óta nem volt példa.



Kihasználtuk, és felhasználtuk az őszi adta lehetőségeket. Izgatottan készültünk a Mihály napi vásárra, almás pitét és tökököt sütöttünk együtt a gyerekekkel. „Tök jó kiállítás” hirdettünk meg, őszi termények, termékek felhasználásával. Több család tervezett, szervezett, gyűjtögetett, faragott, festett, ragasztott, engedte el a fantáziáját. Gyönyörű alkotások születtek, amelyeket a lakossági is megtekinthet, hiszen óvodánk idén is csatlakozott az „Őszi utcadíszítő versenyhez” ezekkel a remekművekkel.

Népmese világnapját a könyvtárban töltöttük, ahol egy népmesével ismerkedhettek a gyermekek és egy olyan izgalmas játékban vehettek részt, ahol Ők voltak a társasjáték bábui.

Állatok világnapja alkalmából 1 egész héten át vendégeskedtek a gyermekek plüss állatai az óvodában, és 1 „nagy családos” hörcsögházaspárt láttunk vendégül, illetve simogathattak a bátrabbak.

Izgatottan készültünk a Szüreti bálra a nagyobbakkal, ahol megmutathatták táncudásukat a gyermekek.

Papp Róbertet és egyik kedves barátját fogadtuk egy délelőtti alkalmával. Zenés, táncos, verses műsora minden kisgyermeknek és felnőttnek örömet, vidámságot és mosolyt csalt az arcára.

Hagyománnyá vált Márton napunkon meglepetés műsorokkal leptük meg a kedves Szülőket, vendégeket. Természetesen a liba zsíros kenyér és meleg tea sem maradhatott el azon az esős, borongós, hideg estén.

Örömmel számunkra, hogy az őszi ilyen sok jó kedvet, programot, lehetőséget, mosolyt tartogatott számunkra!

Izgatottan várunk „kedves tél”!

Krauszné Krizsán Szilvia



1956. október 23-ra emlékezve, koszorút helyeztünk el a temetőben és Gönczi Ferenc emléktáblájánál.



KÉRJÜK, AMENNYIBEN HIRDETÉSE MÁR NEM AKTUÁLIS, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!  
\*\*\*\*\*

HA ELADNA VAGY VÁSÁROLNA, HIRDETÉSÉT INGYENESEN KÖZZÉTÉSSZÜK A FOKTŐI HÍRMONDÓBAN.  
TELEFONSZÁM: 06-78-678-130  
\*\*\*\*\*

2 szobás, összkomfortos családi ház eladó Foktón, az Ady u.52.sz. alatt.  
Érd.: 06-20/745-5324  
\*\*\*\*\*

Református temetőben kriptá ELADÓ! Ugyanitt kerekesszék, valamint HÁZ ELADÓ a Perczel Mór u. 4. szám alatt. Román kályha ELADÓ! Érdeklődni lehet: Foktő, Bem J. u. 2. szám alatt.  
\*\*\*\*\*

Magánygyűjteménybe keresek régi üvegeket (szódásüveget, tejesüveget, tintás üveget), régi zománcos bögrét, mérőedényt, régi vasalót, régi katonai dolgokat és iratokat.  
Kovács Imre, Telefon: 06-70/520-0129  
\*\*\*\*\*

## HIRDETÉS

Befejezésre váró kétszintes HÁZ ELADÓ! Foktő, Szent J. u.36. Irányár: 18 millió Ft. (Vízügy háta mögött)  
Érdeklődni lehet: 06-30/987-2028  
\*\*\*\*\*

Emlékei megmentését, videokazetták digitalizálását vállalom! A részletekért keressen bátran: 06-70/621-8261  
\*\*\*\*\*

Eladó uszódi 072/21 hrsz. alatti szántó a külterületen. 1 ha, 0756 m2 területű, 36.46 AK 103248/5162880-ad része.  
Irányár: 500.000,- Ft  
Érdeklődni a 06-30/429-6095-ös telefonszámon lehet.  
\*\*\*\*\*

Mangalica zsir eladó az Aradi u. 5. szám alatt. Tel: 06-20/242-9139.  
\*\*\*\*\*

Kb. 1300 m2 építési telek ELADÓ Foktón. Víz bekötve a telken, és pince is található! Érdeklődni lehet: 06-20/335-2688  
\*\*\*\*\*

Albérleti szoba kiadó. Ágyneműtartós fotelágy ELADÓ. Két darab gyermekheverő INGYEN elvihető!!! Tel.: 06-70/598-7370  
\*\*\*\*\*

Útban lévő apatin cserepét, kősziklaít ingyen elszállítom. Tel: 06-70/327-9100  
\*\*\*\*\*

Foktón 115 m2-es családi ház ELADÓ! Tel: 06-20/451-2173  
\*\*\*\*\*

Cement alapú tetőcserép és kétfülű tetőcserép (hódfarkú) INGYEN elvihető!!! Érdeklődni lehet: 06-20/940-7155  
\*\*\*\*\*

Olcson eladó! 26-os és 28-as női kemping kerékpár, balta, gereblye, vasvilla, öntöttvas jancsikályha, 16 literes permetező, 2 méteres alumínium permetezőszár, 600 db kisméretű pucolt téglá (70 Ft/db), 130 db kétfülű tetőcserép, görkorcsolya 40-es lábra. Érdeklődni lehet: András Ferenc, tel: 06-78/460-443 Foktő, Ady E. u. 47.

**HA ELADÓ INGATLANA VAN,  
KÉRJÜK, JELEZZE  
AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!**

## MIT TEHET A SZÜLŐ, HA GYERMEKÉT HIPERAKTÍVNAK BÉLYEGEZIK?

Olykor igazán kiszolgáltatottnak tűnhet a szülők helyzete, ha gyermeküket ADHD-val diagnosztizálják, mert innentől kezdve rájuk nehezedik a nyomás, hogy gyermeküket komoly pszichiátriai szereklle történő kezelésnek vessék alá. Sajnos az sem ritka eset, hogy gyámhivatali eljárás indul a szülő ellen, ha nem ért egyet a pszichiátriai kezeléssel. Ha azonban a szülő tisztában van a jogaival, sokkal kevésbé fogja sarokba szorítva érezni magát.

„A szülő köteles és jogosult arra, hogy (...) a gyermeke testi, szellemi, lelki és erkölcsi fejlődéséhez szükséges feltételeket, valamint az oktatásához és az egészségügyi ellátásához való hozzájutását biztosítsa” – mondja ki a 2011. évi CCXI. Törvény a családok védelméről. E törvény alapján íme három do-

log, amit a szülőnek joga van megtenni gyermekéért:

1. A szülőnek joga van megkövetelni olyan vizsgálatokat, melyek tényszerűen igazolják, hogy gyermeküknek valóban kimutatható agyi rendellenessége van – ahogyan azt a pszichiáterek állítják az ADHD-s gyermekekről. A diagnózist jellemzően a megfigyelt viselkedésre alapozzák; egyetlen vizsgálat sem történik, ami az agy vagy a test más részeinek állapotát térképezné fel.

2. Ha pszichiátriai szert javasolnak gyermeke viselkedési problémáira, hivatkozhat azokra a nemzetközileg kiadott hivatalos figyelmeztetésekre, melyek mind a veszélyes mellékhatásokra hívják fel a figyelmet, és arra, hogy ezek a szerek egyáltalán nem tekinthetők biztonságosak.

Egy összefoglaló felsorolást itt talál róluk: [www.emberijogok.hu/figyelmeztetese](http://www.emberijogok.hu/figyelmeztetese)

3. A szülőnek joga van tudni azokról a nem káros és nem veszélyes alternatív kezelési módokról, melyekkel hatékonyan javítani lehet a gyermekek hangulati, figyelem- és viselkedési problémáin. Joga van megkérdezni az orvost a nem gyógyszeres kezelésekről. Joga van ahhoz is, hogy másik szakvéleményt kérjen.

Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány megjelentetett egy informatív kiadványt, amely segít eligazodni a szülőknek, pedagógusoknak és más érdeklődőknek az ADHD témakörében.

A kiadvány ingyenesen megrendelhető, illetve letölthető az alapítvány weboldaláról: [www.emberijogok.hu/adhd](http://www.emberijogok.hu/adhd)

### Az atomerőmű körzetében mért dózis teljesítmény a 2023. októberben közölt hivatalos adatok alapján

Foktő	97 nSv/h	Dunaszentbenedek	87 nSv/h
Uszód	89 nSv/h	Géderlak	97 nSv/h
Paks	58 nSv/h	Kalocsa	86 nSv/h



### IMPRESSZUM

**Foktői Hírmondó** – Foktő Község Önkormányzatának ingyenes időszakos kiadványa – **2023. novemberi szám**  
Felelős kiadó: **Bakai Károly** polgármester  
Tördelés: Zsigmond Enikő Nyomda: Dodoprint Kft. Kalocsa



**Ingyenes lakossági jogi tanácsadás!**  
**A polgármesteri hivatal tanácstermében kéthetente csütörtökön 14-től 15.30 óráig.**  
Következő időpontok:  
**2023. dec. 7., 21.**